Права и обязанности педагогов

 Педагогические работники общеобразовательного учреждения имеют право:
· свободно выбирать и использовать методики обучения и воспитания, учебные пособия и материалы, учебники в соответствии с образовательной программой утвержденной Школой, методов оценки знаний обучающихся:

· повышать квалификацию. С этой целью администрация создает условия, необходимые для успешного обучения работников в высших профессиональных образовательных учреждениях, а также в учреждениях системы переподготовки и повышения квалификации;

· аттестоваться на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получить ее в случае успешного прохождения аттестации;

· на сокращенную рабочую неделю;

· на удлиненный оплачиваемый отпуск;

· на льготное пенсионное обеспечение;

· социальные гарантии и меры социальной поддержки, установленные законодательством;

· на длительный, сроком до одного года, отпуск не реже чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы;

·  за работниками, привлекаемыми по решению уполномоченных органов исполнительной власти к проведению единого государственного экзамена в рабочее время и освобожденными от основной работы на период проведения единого государственного экзамена, сохраняются гарантии, установленные трудовым законодательством и иными содержащими нормы трудового права актами. 

Работникам, привлекаемые к проведению единого государственного экзамена, может выплачиваться компенсация за работу по подготовке и проведению единого государственного экзамена. Размер и порядок выплаты компенсации устанавливаются субъектом Российской Федерации в пределах средств бюджета субъекта Российской Федерации, выделяемых на проведение единого государственного экзамена;

- педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений, в целях содействия их обеспечения книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями выплачивается ежемесячная денежная компенсация по решению органа местного управления в размере, устанавливаемом указанном органом.

Педагогические работники обязаны соблюдать:
· Устав Школы;

· Правила внутреннего трудового распорядка Школы;

· Трудовой договор;

· Должностную инструкцию;

· Педагогические работники образовательных учреждений обязаны проходить периодические бесплатные медицинские обследования, которые проводятся за счет средств учредителя; 

· приказы Директора Школы

