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Уважаемые коллеги!
Министерство образования Республики Коми согласно пп. 25 п. 2 ст.32 Закона «Об образовании» и Федерального закона от 8 ноября 2010г.   №293-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно-надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования» информирует о необходимости наличия официального сайта  образовательного учреждения и обеспечения открытости и доступности информации об образовательном учреждении. 
В связи с часто поступающими вопросами направляем рекомендации по созданию официальных сайтов образовательных учреждений.
Обращаем Ваше внимание, что на официальном сайте образовательных учреждений запрещается размещать информационные материалы, которые содержат призывы к насилию и насильственному изменению основ конституционного строя, разжигающие социальную, расовую, межнациональную и религиозную рознь; информационные материалы, содержащие пропаганду наркомании, экстремистских религиозных и политических идей; информации рекламно-коммерческого характера; иные информационные материалы, запрещенные к опубликованию законодательством Российской Федерации.
Приложение: 7 листов.
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Е.В. Попова
Исп. Боброва В.Е.
Тел.: 31-12-78
Приложение
Рекомендации по созданию официальных сайтов для образовательных учреждений

Сайт образовательного учреждения создается с целью информирования населения о деятельности учреждения, публикации в сети Интернет творческих и научно-исследовательских материалов учащихся и педагогов, представления образовательного учреждения в Интернет-сообществе.
I. Общие положения

1. Настоящие рекомендации разработаны с целью упорядочения информационных ресурсов образовательных учреждений, создания условий для реализации информационного обеспечения граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и общественных объединений, стимулирования формирования единой инфраструктуры информационных ресурсов общеобразовательных учреждений.

2. Официальным сайтом общеобразовательного учреждения является сайт, разработанный в соответствии с настоящими рекомендациями и размещенный в сети Интернет.
II. Порядок разработки сайта

3. Работа по созданию сайта должна быть регламентирована Положением образовательного учреждения. Положением утверждается:

· Положение о сайте ОУ.
· Структура и дизайн сайта.
· Ответственный администратор сайта.
· Порядок сопровождения и обновления сайта.
· Другие вопросы в зависимости от целей и задач сайта.

4. Ответственность за содержание и достоверность размещаемой на сайте информации несут руководитель и администратор информационного ресурса.

5. Сайт образовательного учреждения может разрабатываться как средствами образовательного учреждения, так и другими специализированными организациями на договорной основе. В случае разработки сайта сторонней организацией его разработка ведется в соответствии с техническим заданием.
III. Функции сайта
· предоставление информации об учреждении;

· обеспечение  открытости образовательного процесса учреждения;
· предоставление   актуальной  информации  для   учеников   и   их   родителей о планируемых  и прошедших  мероприятиях,  результатах олимпиад, экзаменов;

· предоставление возможности заинтересованным посетителям задать вопросы учителям и администрации, а также получить на них ответ;

· предоставление возможности посетителям, ученикам, родителям и учителям обсуждать  и решать  разные  вопросы на форуме, а также оставлять свои отзывы и пожелания;

· публикация фотоматериалов.
IV. Требования и критерии 

6. Дизайн сайта должен соответствовать целям, задачам, структуре и содержанию  официального сайта, утвержденного Положением образовательного учреждения, а также критериям технологичности, функциональности и оригинальности для конкретного образовательного учреждения:

6.1. Критерии технологичности:

· скорость загрузки страниц сайта;

· оптимальный объем информационного ресурса.
6.2. Критерии функциональности:

· Дизайн  сайта  должен быть удобен для навигации. 

· Удобство усвоения информации.

· Стилистическая выдержанность (единообразие) дизайна и навигации первой страницы и страниц последующих  уровней.

· Читаемость шрифтов, т.е. достаточный размер, четкость, контрастный фон.

7. На официальном сайте образовательного учреждения в обязательном порядке размещается следующая информация:

· Официальное наименование образовательного учреждения и его реквизиты, (дата основания, адрес, телефоны, адрес электронной почты), ссылка на Министерство образования Республики Коми.

· Устав.

· Программа долгосрочного развития (более 1 года).

· Содержание образования.
· Опыт  инновационной деятельности.

· Ежегодные публичные доклады образовательного учреждения.

· Классы, работающие в общеобразовательном учреждении.
· Сопровождение образовательного процесса.
· Информация: специализированные кабинеты, музей, спортивные комплексы, медицинский кабинет, столовая  и пр.
· Дополнительное образование.
· Воспитательная работа.
· Достижения образовательного учреждения.

· Форум.

· Электронная библиотека.

8. В качестве рекомендуемой на сайте может быть размещена информация:

· Новости.
· История. 

· Педагогические кадры. Информация о работниках.
· Международное сотрудничество, сотрудничество с высшими учебными заведениями.
· Фотоальбом.
· Расписание.

· Электронный дневник.
· Научное общество (исследовательские  работы, рефераты и др.).
· Выпускники (особое внимание уделить информации о выпускниках, внесших особый вклад в развитие в различных сферах деятельности).
· Нормативно-правовые документы.
· Проекты.
· Газета образовательного учреждения.
· Обучающие программы и другие электронные пособия.
· Поступающим.
9.  На официальном сайте не допускается: 

· размещение противоправной информации;

· размещение информации, не имеющей отношения к образованию и образовательному учреждению;

· размещение информации, разжигающей межнациональную рознь, призывающей к насилию или свержению существующего строя;

· размещение информации, не подлежащей  свободному распространению в соответствии с Законодательством РФ;

· наличие расхождений между одними и теми же сведениями, размещаемыми в разных разделах Интернет-сайта и элементах его оформления.
I. Создание сайта «вручную»

Создание сайта силами самого образовательного учреждения.

Это можно осуществить, если образовательное учреждение имеет в своем распоряжении квалифицированных специалистов в лице учителей информатики. К созданию сайта привлекаются учащиеся. Возможна организация тематических кружков (по web-программированию). 

Плюсы:

· Не требует финансовых затрат (кроме покупки отдельного хостинга).

· Ученики получают опыт работы в команде и в создании интернет-сайтов.

· Облегчается дальнейшая поддержка и/или развитие сайта. 

Минусы:

· Необходимость обучения. 

· Время создания. 

· Качество конечного продукта.

Создание сайтов «вручную» с использованием HTML, CSS, JavaScrip, Flash, PHP (Perl), CMS  и реляционной базой данных MySQL.

Сайт создается с помощью языка  гипертекстовой разметки HTML с использованием языка создания скриптов JavaScript, обеспечивающих динамичность сайта. При создании могут быть применены другие технические средства. В частности, публикации материалов в pdf формате и использование альтернативного программного обеспечения при создании страниц сайта. Перемещение между страницами осуществляется с помощью специального меню. Все страницы имеют одинаковый дизайн, общую часть, одинаковую для всех, и индивидуальную, содержащую конкретную информацию данной страницы.

При создании сайтов используют популярную CMS Joomla. Администрирование сайта Joomla не требует специальных навыков от пользователя. Система позволяет создавать неограниченное количество страниц, наличие различных модулей, множество шаблонов, возможность разграничения прав доступа, встроенная отладка системы и др.  

II. Создание сайта с помощью конструктора сайтов.

Для создания сайта можно воспользоваться онлайн-конструктором, который позволяет быстро создать готовый сайт. Для создания сайта использование дополнительного программного обеспечения и навыков программирования не требуется. Для работы в системе необходимо только зарегистрироваться на сайте и заполнить необходимую информацию.

Наиболее распространенными и успешными являются «uCoz», «Jimdo», «a5», «Яндекс.Народ».

uCoz

uCoz – динамично развивающийся проект от команды российских разработчиков. На его базе работает огромное количество сайтов. Система обладает широкими возможностями для создания современных ресурсов практически любого типа. В нее включено более 20 модулей, таких как «Каталог статей», «Форум»  и другие. Платформа uCoz имеет простой интерфейс.

Для того чтобы создать сайт необходимо выбрать шаблон дизайна и подключить нужные модули, чтобы сайт обладал всем необходимым функционалом. Дальше через панель управления настраиваются общие параметры, как должен работать каждый модуль, как расположить блоки сайта, и т.д. Наполнение ресурса контентом– статьями, фотографиями, роликами и т.д. – происходит на страницах сайта. Система бесплатная.
Система uCoz отключает рекламу для сайтов школ и других социальных проектов.
Для этого следует обратиться по адресу banner@ucoz.net с просьбой отключить рекламу для вашего социального проекта.
Jimdo

Управление сайтом осуществляется просто. Для работы с сайтом необходимо настроить шаблон и стили, сформировать список страниц и наполнить каждую страницу содержанием. Основное пространство страницы состоит из информационных блоков, расположенных один за другим. Блоки можно создавать, удалять, сдвигать вверх-вниз. 

Jimdo работает в трех версиях: Free, Pro и Business (последние две версии платные). В платных редакциях можно использовать собственный домен, e-mail, скрывается реклама, предоставляется больше места (в бесплатной версии дается 500 Мб) и прочее. 

Сервис больше подходит для создания небольших информ-страничек. 

А5

На базе платформы действует мощная флеш-система, с помощью которой происходит процесс конструирования. Данный конструктор больше подходит для создания зрелищных презентаций и создания интернет-магазинов. Для просмотра сайта необходимо быстрое интернет – соединение.

Система имеет платные и бесплатные версии.

Яндекс.народ

Создавая новый сайт необходимо выбрать его тип: коммерческий, персональный, фанатский или полностью чистый. Отличаются они названиями страниц, которые могут изначально присутствовать на сайте. Далее настраивается дизайн. Здесь нет готовых шаблонов. Выбирается макет (без колонок, двух– или трехколоночный), стиль оформления («Строгое», «Красное», «Нежное», «Авангардное», «Синее»), шрифт и фон. Готовые странички выглядят крайне аскетично. «Яндекс.Народ» больше подходит для создания простых интернет страничек. Система бесплатная.

Среди представленных конструкторов наиболее функциональным является uCoz как самая широкая по возможностям система.

III. Создания сайта организацией или отдельным специалистом.

Для этого привлекается организация, занимающаяся разработкой интернет-сайтов, порталов или отдельный специалист.

Плюсы:

· Качество конечного продукта. 

Минусы:

· Администрирование осуществляется специалистом-разработчиком.

· Требует финансовых затрат.
Рекомендуемая структура официального сайта образовательного учреждения

Разделы:

1. Главная страница. Здесь располагается общая информация об образовательном учреждении (паспорт образовательного учреждения), новости.

2. Об учреждении. 

· Информация об обучении в учреждении. 

· Нормативно-правовые документы (устав образовательного учреждения, свидетельство об аккредитации, лицензия и другие официальные документы) 

· История образовательного учреждения.
· Педагогический коллектив. Информация о работниках с указанием уровня образования и квалификации.
· Газета образовательного учреждения.

· Контактная информация (в т.ч. реквизиты).

3. Материально-техническое оснащение ОУ.
4. Ученикам.
· Электронная библиотека.

· Расписание занятий.

· Информация об олимпиадах.

· Внеучебная работа.

· Готовимся к ЕГЭ и ГИА

5. Родителям.

· Электронный журнал.

6. Инновационная деятельность (проекты). 

7. Порядок оказания платных услуг.
8. Наши выпускники.

9. Достижения учреждения.

10. Информация для поступающих.
11. Фотогалерея.

12. Форум. 

В соответствии с Федеральным законом от 8 ноября 2010 г. N 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно-надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования»:
 

4. Образовательное учреждение обеспечивает открытость и доступность следующей информации:

1) сведения:

· о дате создания образовательного учреждения;

· о структуре образовательного учреждения;

· о реализуемых основных и дополнительных образовательных программах с указанием численности лиц, обучающихся за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, по договорам с физическими и (или) юридическими лицами с оплатой ими стоимости обучения;

· об образовательных стандартах и о требованиях, самостоятельно установленных федеральными государственными образовательными учреждениями высшего профессионального образования в соответствии с пунктом 2 статьи 7 настоящего Закона (при их наличии);

· о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования и квалификации;

· о материально-техническом обеспечении и об оснащенности образовательного процесса (в том числе о наличии библиотеки, общежитий, спортивных сооружений, об условиях питания, медицинского обслуживания, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям);

· об электронных образовательных ресурсах, доступ к которым обеспечивается обучающимся;

· о наличии стипендий и иных видов материальной поддержки, об условиях предоставления их обучающимся;

· о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года;

 

2) копии:

· документа, подтверждающего наличие лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями);

· свидетельства о государственной аккредитации (с приложениями);

· утвержденных в установленном порядке плана финансово-хозяйственной деятельности  или бюджетной сметы образовательного учреждения;

 

3) отчет о результатах самообследования;

 

4) порядок оказания платных образовательных услуг, в том числе образец договора об оказании платных образовательных услуг, с указанием стоимости платных образовательных услуг
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